

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 23 октября 1990 года

№ 169 (15295)

Цена 3 коп.

◎ Портреты

Венец красы

Даже самый красивый ковер до окончательной отделки, словно картина без рамы, бриг без парусов, недопетая песня...

Но вот попадает он из ткацкого в отделочный цех на оверлочную машину к Марине Уваркиной и обретает законченную красоту.

Марина Уваркина (на снимке) известна в Московском ковровом объединении не только как отличная работница. Она участница и победительница фотоконкурса «Шанс-89», который организовывали Министерство текстильной промышленности РСФСР и производственное объединение «Искусство и наука». В конкурсе красоты участвовали девушки — представительницы 16 фабрик Российской Федерации.

Фото Сергея АНТОНОВА.



◎ Урожай-90

Под крышами теплиц

Нелегким оказался этот год для полеводо- и тепличниц совхоза имени Моссовета. Хотя и выращиваются овощи на комбинате под стеклянными крышами, однако нехватка солнца, холодные пасмурные дни создали свои трудности. И все же коллектив, где управляющим А. Ю. Муравьев, годовой план по продаже огурцов и помидоров выполнен. Многие передовики дали немало дополнительной продукции. К числу таких относятся Мария Петровна Шедикова,

мастер тепличного дела Зинаида Сергеевна Богдасова и совсем еще молодая Оксана Кляченко. Все они работают в одном звене и с каждого квадратного метра сняли более 30 килограммов огурцов при плане 28.

Завершив сезон в теплице, женщины, не жалея сил и времени, помогают убирать урожай, выращенный непосредственно в поле.

Ф. ФЕДОРОВ.

◎ Навстречу городской партконференции

НАМ, ветеранам, лучше, чем кому-либо, видно, что требуется серьезная перестройка работы в первичных партийных организациях и в ГК КПСС. Необходимо борьбу за авторитет партии начинать с подъема активности членов выборных органов, в том числе городского комитета и его бюро.

Я предлагаю уже сейчас, до отчетно-выборной конференции, поговорить, точнее, посоветоваться с коммунистами района о предстоящих структурных изменениях в горкоме КПСС. Ранее созданные комиссии — идеологическая, организационно-партийная, кадровая и другие себя не оправдали. Мне кажется, что их надо реорганизовать в группы:

- а) социологических исследований и прогнозирования;
- б) выработки социально-экономической политики;
- в) связи с коммунистами в Советах народных депутатов и другими общественными организациями;
- г) связи с первичными организациями на производстве и по месту жительства;
- д) гласности и информации.

Надо исходить из реально-

ЧТО НАМ НУЖНО?

В передачах по радио, телевидению, в газетных статьях часто задается вопрос, нужны ли нам горкомы, райкомы КПСС? На мой взгляд, эти передачи и статьи порой грешат поверхностностью, отсутствием глубокого анализа темы. Разрушать проще, чем создавать.

сти, что аппарат ГК сократится на 40-50 процентов. Должны быть упразднены отделы.

Как в этой ситуации сохранить жизнеспособность выборного органа? Привлечь к работе квалифицированных, компетентных специалистов. Выбрать такой ГК, который бы отличался активной жизненной позицией, умением работать в массах, как это делают «неформалы». Между тем, признаемся, что многих членов горкома партии коммунисты не знают. Часть из них числится почетными членами.

Как я определяю контуры деятельности групп? Чтобы строить работу наиболее эф-

фективно, целенаправленно, необходимо знать социальную обстановку в своем регионе, знать мнение людей по той или иной проблеме и на основе этих знаний делать выводы и прогнозы. Этим должна заняться группа социологических исследований.

Основываясь на результатах ее работы, вторая группа будет разрабатывать социально-экономическую программу. После того как программа будет принята, начинается ее претворение в жизнь через коммунистов-депутатов, коммунистов в трудовых коллективах и по месту жительства.

Трудящимся района как воздух нужна разъяснительная работа. Люди хотят и

должны знать, что значит приватизация собственности? В чем смысл акционирования предприятий, какой в нем резон? Что получит рабочий? Что ему даст рынок? На все эти и многие другие вопросы и нужно отвечать членам горкома партии, партийному активу. Если коммунисты организуют переход предприятий на хозрасчет и хорошо подготовятся к рынку, останутся на предприятиях и парткомы. Требуется активизация работы и первичных организаций общества «Знание», организаторов лекционной пропаганды.

Понимаю, что в моих предложениях к городской партконференции есть спорные моменты, кто-то с ними не согласится.

Сегодня идет поиск новых форм и методов работы в условиях многопартийности. Чем больше будет внесено предложений по совершенствованию партийной работы, тем легче будет решать многие вопросы. Предлагаю секретарям первичных парторганизаций, делегатам XXXI конференции продолжить начатый разговор.

Н. ПАНТЕЛЕЕВ,
член КПСС.

Рабочая эстафета

Для повышения уровня рентабельности при работе в условиях экономической реформы коллектив Люберецкого комбината стройматериалов и конструктивный приводит в действие внутренние резервы.

Прилагаются усилия, чтобы в срок выполнять договорные обязательства, к чему настоятельно призывает сейчас правительство. За девять месяцев дано товарной продукции сверх задания на 589 тысяч рублей. Получено сверх плана 46 тысяч рублей прибыли.

Не упускаются из виду заказы по поставке стройматериалов на село. Изготовлено 19 тысяч кубометров блоков из ячеистого бетона, которые идут на сооружение садовых домиков, а также механических мастерских совхозов и колхозов.

А. ЯКОВЛЕВ.

На фабрике имени Октябрьской революции наряду с заботой о количественных показателях важное значение придается качеству продукции. Организовано соревнование за звание бригад высокого качества.

Такое звание имеет, например, бригада помощника мастера Евгения Борисовича Фаюстова. Мало того, что она успешно справляется с программой выпуска тканей, но и сдает их исключительно добротными.

А. АЛЕКСЕЕВ.



ВСКРЫТЫ

свежие конверты

Из почты отдела писем,
культуры и быта

Незванный гость

С наступлением ранних, темных и дождливых вечеров обостряется, как мне кажется, восприятие коммунальных неурядиц: отсутствие уличного освещения, разбитые дороги и прочее, прочее. Беседа на эту тему с депутатом результата не дала; но речь даже не об этом. Поскольку дела такие касаются всех, решил я познакомиться с новой исполкомовской властью в своем поселке Красково.

Памятуя о заметке в вашей газете двухлетней давности «Снимите шапку!», я нашел в своем исполкоме достойных премников в этой части, т.е. в манере приема посетителей. К тому же узнал о себе много нового: «ходят тут всякие», «не добрал воспитания в детстве», «наверняка носит полный портфель жалоб». И еще: «не стойте в приемной, эта комната для работы, это моя рабочая комната». Председатель исполкома: «Я лампочки не вкручиваю», «Не дайте сосредоточиться на подготовке к...», «Дороги не чиним, нет денег», «И вообще, мы ничего не можем».

Скажите, зачем мне такая власть? Которая ничего не может, да и не хочет делать? И для которой посетители — незваные, непрошенные гости.

А я всего лишь хотел напомнить о том, что работу надо бы начать с мизерных затрат, но заметных населению дел: уличного освещения и элементарного ухода за дорогой (тем более что она еще в бытность Бурмистрова была засыпана гравием). Наше население приучено быть невзыскательным к властям и многого от них не ждет.

А. ШИПИЛОВ,
пос. Красково.

Агитация наоборот

В детской поликлинике, что на улице Кирова в Люберцах, на стенах висит так называемая наглядная агитация. Кое-что меняется к большому празднику, но в основном стенгазеты и плакаты в коридоре «прописались» постоянно. Взять хотя бы стенгазету о вреде курения. Там изображены краснощекие, улыбающиеся ребята (это те, кто не курит), а рядом — бледные, худосочные — как вы догадываетесь, те, кто дружит с сигаретой. Что ж, примитивно, не впечатляет. Особенно малышей.

Пойдем дальше. На стене напротив висят правила дорожного движения в картинках. Различные герои детских книжек дают девочкам и мальчикам советы, как себя вести на улицах. И что же мы видим? Симпатичный пес в брюках и ботинках изображен с трубкой в зубах. Мохнатый Мишка — тоже. Ну и агитация!

Конечно, от долгого висения эти «образцы воздействия на детей» примелькались. Мало кто обращает на них внимания. А если какой-нибудь малыш начнет рассматривать, то где гарантия, что и ему не захочется такую же курительную трубку?

В. КОМАРОВА,
г. Люберцы.

Доброта неистребима

Здравствуй! Пишет вам постоянная читательница. Хочется поделиться своим мнением. По-моему, сейчас на людей со всех сторон ежедневно выливается целый поток отрицательных эмоций. Складывается впечатление, что все мы — отвратительные, подлые, бездушные, что молодежь в нашем обществе — полностью бездуховна, не способна на высокие дела.

Но ведь это неправда! Есть рядом хорошие, добрые люди, которые и помогут, и пожалеют. Вот со мной летом в метро от духоты обморок случился. Очнувшись на лавке. Вокруг люди. Лица такие встревоженные. Кто валидол мне сует в руку, кто виски чем-то натирает. Довели до автобуса, посадили.

Нет, не поверю, что доброта и сострадание перевелись в нашей стране. Вам, журналистам, нужно находить таких людей и больше писать о них.

С уважением,
Е. ЛУКЬЯНОВА,
инженер,
г. Люберцы.

Им не понять...

Дорогая редакция! Хочу признаться, что с недавних пор люблю духовную музыку. Просто сама себе удивляюсь. Я, выращенная на роке, заведшей дискотеки, вдруг открыла, какое это чудо — духовная музыка. Знаете, слушаешь, и как будто свежим ветерком в лицо дует, душа оттаивает. «Иконостас» Флоренского меня просто потряс. На минуту отвлеклась от слушания, взглянула на лица рядом сидящих — одухотворенные, светлые. Теперь я убеждена, что такая музыка непреходяща, потому что затрагивает вечные понятия Веры, Любви, Совести. Жаль только, что многие мои сверстники этого не понимают. Сметются надо мной, говорят, что Танька ушла в монастырь. А мне их жаль.

Татьяна К.
18 лет,
пос. Томилино.

К стенке!

Сейчас много пишут и говорят про наркоманов, алкоголиков. Мол, больные это, лечить надо. Сколько больниц, профилакториев на этих выродков извели! В мое время их не существовало. Может быть, единицы встречались. И все мы знали, что наркоманы — это на Западе. А теперь ишь как распустили народ! Был бы жив Иосиф Виссарионович... Не посмели бы! А мразь эту стрелять надо на месте, чтоб не отравляла жизнь честным людям.

Г. ДУДАРЕВ,
пенсионер.

ДИСКУССИОННЫЙ клуб «ЛП»

Демократия под прицелом

Наивно было бы полагать, что командно-административная система вдруг станет ради интересов общества действовать во вред себе. Кому непонятно, что лишь под давлением «снизу» она вынужденно пошла на некоторые демократические преобразования. Однако провозгласив лозунг «Вся власть — Советам!», номенклатура отнюдь не торопится расстаться с реальной властью. Она не только не помогает самоутверждению органов народного управления, но даже стремится их скомпрометировать. Разве не прежний управленческий аппарат подставил народу неработоспособную «власть по совместительству»? Ведь сегодня в большинстве Советов, включая Верховные, лишь небольшая часть депутатов работает профессионально. Кроме того, они до сих пор не получили необходимых прав и средств. Разве не является очевидным тот факт, что многие действия демократических Советов Москвы и Ленинграда блокируются отживающей системой? При этом она откровенно пытается обвинить в созданных и создаваемых ею дефицитах Моссовет и Ленсовет. Там, где бразды правления по-прежнему сохраняются в руках номенклатуры, виновниками объявляются демократические движения и народные фронты.

Люди не должны дать обмануть себя. Уходящей власти есть что терять, и поэтому демократия (пока не победит) будет под ее прицелом.

Н. КОБЗЕВ.
г. Лыткарино.

Никто не поддержал

Антикоммунизму — нет! Я полностью солидарен с этим и безоговорочно поддерживаю коммунистов союза имени Моссовета, выступивших против обращения т.т. Попова и Собчака не проводить демонстрации 7 ноября 1990 г.

В нашей парторганизации при Томлинском поссовете около 130 коммунистов. Есть участники гражданской и Великой Отечественной войны, ветераны труда. Многие в свое время были активистами партии, работали в ее руководящих органах. Секретарь нашей парторганизации

Сегодня в выпуске:

- **Виноваты ли Советы?**
 - **Почему не радует Нобелевская премия Президенту СССР?**
 - **Кто уходит из партии.**
- Читайте эти и другие мнения люберецких коммунистов, поступившие в газету.

ции Т. И. Мерцалова и сейчас является членом Люберецкого горкома КПСС.

Во время отчетно-выборного собрания 24 сентября коммунист В. А. Брагин предложил выступить с протестом на обращении Попова и Собчака. Однако никто из выступивших не поддержал его. По этому вопросу не было даже голосования.

Я лично на другой же день обратился с письмом протеста в ЦК КП РСФСР и внес предложение о лозунгах, какие бы хотел видеть в колоннах коммунистов во время демонстраций.

И. УВАРОВСКИЙ,
участник Великой Отечественной войны.
пос. Томилино.

Чему радуемся?

Недавно по программе «Время» показывали празднества по поводу воссоединения двух Германий. Промелькнул кадр: наши девчата в русских народных костюмах лихо отплясывают в Берлине, как где-то на ВДНХ в Москве. При этом советский корреспондент, сияя от радости, дает комментарий, согласно «новому политическому мышлению». Меня просто покорило от всего этого.

До каких пор мы будем бросаться от одной крайности к другой? То рисовали жизнь на Западе только черными красками, то пользуемся лишь розовыми. Чему радоваться-то? Западные европейские страны объединяются, а наш Союз вконец разваливается. Националь-

ные конфликты, беженцы... Всеми виной экономической кризис. Не лучше ли было в первую очередь заняться внутренними проблемами, накормить, одеть народ, дать ему самое необходимое? А так получается, что перестройка принесла положительные плоды в между-

народных отношениях, а вот внутри СССР — развал, социальную напряженность. Поэтому меня не очень-то радует присвоение Нобелевской премии мира нашему Президенту.

Э. ИВАНОВА.

Привилегии остаются

Пишет вам инвалид Великой Отечественной войны, бывший разведчик. Я считаю себя патриотом, люблю свою Родину. Она воспитала меня, детдомовца, честным, преданным человеком. 46 лет я состоял в КПСС. Был и председателем (его высказывал и председатель контрольной комиссии ЦК КПСС тов. Пуго), что из партии уходят плохие коммунисты. Если так рассуждать, то может оказаться, что в КПСС останется один ЦК. Уходят разные, немало среди них хороших, смелых людей, которые просто разочаровались в политике руководителей. Я тоже ожидал XXVIII съезда, рассчитывал, что будет обновление, что ликвидируют привилегии. Но, видно, трудно расстаться нашей партийной олигархии с бесплатными дачами, улучшенным медобслуживанием, спецпайками. Пока остается такое неравенство, порядка у нас не будет. И из КПСС будут уходить люди, в первую очередь, рабочие.

А. ПРОХОРКИН.
г. Люберцы.

Для вас, избиратели!

24 сентября 1990 года в Верховном Совете РСФСР народный депутат России С. М. Шахрай встретился с доверенными лицами и помощниками из городов, входящих в 10-й национально-территориальный избирательный округ.

Принято решение о том, что один раз в месяц С. М. Шахрай лично примет избирателей в одном из 12 городов. Кроме того, в каждом городе будут работать общественные приемные. Помощники народного депутата РСФСР С. М. Шахрая будут вести прием избирателей от его имени, решать вопросы в своей компетенции быстро и профессионально, рассматривать жалобы и предложения, проводить предварительную запись на прием.

Связь с избирателями должна быть постоянной и эффективной. Поэтому принят следующий график работы общественных приемных:

г. Люберцы, 2-й вторник месяца с 16 до 19 час.

3-й вторник с 15 до 17 час.

Место: исполком Люберецкого горсовета, приемная, кабинет № 118.

г. Лыткарино: 3-й вторник с 16 до 19 час.

4-й четверг с 15 до 17 час.

Место: исполком Лыткариноского горсовета, кабинет № 35.

г. Дзержинский: 2-й четверг с 16 до 19 час.

3-я среда с 15 до 17 час.

Место: Дзержинский горсовет, зал заседаний.

В Люберецком ГК КПСС состоялся семинар пропагандистов «Круглый стол» с сотрудниками журнала «Вопросы истории КПСС» вел В. В. Корнев — кандидат исторических наук, член редколлегии журнала, заведующий отделом Дооктябрьского периода.

Кандидат экономических наук, старший преподаватель МОГИФКа Е. Г. Шахматова ответила на вопросы, касающиеся программы выхода страны из кризиса

Летопись Великой Отечественной



Сын полка

Четыре с половиной десятилетия миновало после Великой Отечественной войны. Сегодня кое-кто пытается исказить ее характер, ход и итоги. И как важны сейчас воспоминания самих фронтовиков, очевидцев событий тех лет, подлинные документы! Запечатлелись, несомненно, на долгие годы яркие эпизоды в детской памяти сыновей и дочерей полков. Со многими воспитанниками воинских частей, прошедшими фронтовыми дорогами, у меня налажена связь, отыскиваю новые имена.

В ходе поиска мне удалось установить фамилии, адреса, судьбы 610 бывших сынов и дочерей полков, которые были свидетелями и участниками боев за освобождение Чехословакии от фашистских захватчиков. В моем архиве хранятся сотни фотографий детей в военной форме. Среди них есть те, о которых почти ничего неизвестно. Понятно, что судьба раскидала их по стране. Поэтому я обращаюсь к помощи читателей. Может быть, кто-то знает мальчика, сына полка, запечатленного в мае 1945 года в Праге.

Письма, пожалуйста, направляйте по адресу: 198052, Ленинград, Измайловский проспект, дом № 18, кв. 8, Питерскому Л. С.

Леонид ПИТЕРСКИЙ,
журналист.

Будут ли

«500

дней»?

«500 дней». Правда, после известной задержки, вызванной парламентом Союза, программа, которая должна была начаться с 1 октября, похоже, отложена и уже будет называться по-другому.

Как заметил заведующий кабинетом политпросвещения горкома А. И. Бондаренко, недостатком семинара явилась плохая явка приглашенных. А разговор получился полезным.

Э. БОРИСОВА.

Актуальная тема

ОДНОЗНАЧНЫЙ ответ на этот вопрос сегодня не может, пожалуй, дать никто. Ибо все, что относится к Союзу, начиная от концепции его обновления и кончая официальным названием, сейчас подвергается глубокому и всестороннему осмыслению.

Да, даже название страны — Союз Советских Социалистических Республик — удовлетворяет теперь далеко не всех. Некоторые считают, что нельзя заранее называть советские республики социалистическими, так как в условиях многопартийности и свободных выборов часть из них может таковыми уже не стать. Других смущает отсутствие в официальном названии Союза термина «суверенные республики».

Из многочисленных проектов новых названий, предлагаемых в ходе развернувшихся дискуссий на уровне общесоюзного парламента и других этапов общественной структуры, приведем три: Союз Суверенных Социалистических Государств, Союз Советских Суверенных Республик, Евразийский Союз

Республик. Однако следует иметь в виду, что в подавляющем большинстве писем, поступающих в адрес всесоюзного парламента, содержатся просьбы и даже требования оставить государству прежнее название — Союз Советских Социалистических Республик (СССР, Советский Союз). И объясняется это не только привычкой к старому названию.

Как показал первый тур парламентской работы над проектом нового Союзного договора (он носил характер консультаций, предварительного обмена мнениями), народным депутатам СССР будет трудно найти общий язык в главном: станет линовый Союз республик федерацией, конфедерацией или каким-то иным сообществом суверенных го-

сударств. Ибо точки зрения по этому вопросу высказываются самые разные, часто взаимоисключающие.

Другая проблема связана с будущим Центра. Среди ряда депутатов prevалирует мнение, что он должен обладать только теми полномочиями, которые ему делегируют республики, причем каждая по своему усмотрению. Но воплотить эту идею в жизнь будет весьма трудно, поскольку нужного опыта такого содружества не знает ни история страны, ни мировая практика.

Вот, скажем, схема устройства нового Союза, предлагаемая некоторыми представителями Украины. В ней центрального ядра управления, функционирующего постоянно, вообще не предусматривается. Да

и представители Молдовы высказались в том духе, что новое сообщество не должно представлять собой традиционного государства со своей собственностью, гражданством, конституцией, единой банковской системой, бюджетом. Совместные программы, по их мнению, могут осуществляться реальными субъектами общества без участия Центра.

Создается впечатление, что на втором этапе работы над новым Союзным договором, видимо, в октябре, когда начнется первое (концептуальное) чтение проекта в Верховном Совете, основные дебаты разгорятся именно вокруг этих проблем. И сегодня просто невозможно сказать, сколько чтений потребует Верховному Со-

вету для принятия закона. Во всяком случае, традиционными двумя дело вряд ли ограничится.

А между тем затягивать с принятием нового Союзного договора, как считает народный депутат академик В. Кудрявцев, ни в коем случае нельзя. Ведь именно этот договор призван стать базой для экономического и политического сотрудничества суверенных республик. В такой затяжке, считает ученый, таится главная опасность, подстерегающая общество на его пути к созданию обновленного Союза.

Правда, республики сегодня, по мнению В. Кудрявцева, находятся, образно говоря, на разной стадии готовности к принятию такого решения. Но это ни в коем случае не должно смущать депута-

тов. Даже если на договор сейчас согласятся пять-шесть республик, надо его безотлагательно заключать. Остальные могут присоединиться к договору в последующем.

Несколько иной точки зрения придерживается академик М. Бронштейн, депутат из Эстонии. Он считает, что с заключением Союзного договора еще можно подождать и намного важнее сегодня поспешить с созданием нового экономического альянса между уже существующими субъектами Союза — республиками. Бронштейн очень опасается, что, увязнув в спорах о Союзном договоре, Верховный Совет СССР может запоздать с принятием законодательных решений, направленных на стабилизацию экономики. Его беспокоит также, что «у нас суверенитет приобрел способность раковой клетки к бесконечному делению и размножению». В таких условиях, на его взгляд, экономика может понести большие и невосполнимые потери.

Е. СМІРНОВ.
(ИАН)

КАКИМ ВИДИТСЯ ДЕПУТАТАМ ОБНОВЛЕННЫЙ СОЮЗ РЕСПУБЛИК?

◎ Спорт

Победа
люберчан

В городе Балашиха проходили соревнования по пулевой стрельбе на первенство Московской области среди городских и районных комитетов ДОСААФ. В состязаниях участвовали 19 команд, в том числе из Люберецкого района под руководством тренера Ю. И. Афанасьева. В составе команды выступали мастера спорта Владимир Митрофанов, Елена Покилова, Виктория Белоконь и перворазрядница Галина Татарникова.

Как видим, команда сильная, и она показала в стрельбе из малокалиберных винтовки и пистолета высокие результаты, набрав наибольшее количество очков — 2291, на 15 больше, чем в прошлом году. Команде люберчан присуждено первое место. В индивидуальном зачете лучшие результаты у Владимира Пчелкина и Галины Татарниновой.

В. ПРОТАС,
председатель
ГК ДОСААФ.

Опыт
и
удача

Заняв (благодаря опыту и удаче Г. Баркова, В. Пестрецова, Б. Напалкова) второе место в районных соревнованиях по спортивному лову рыбы спиннингом, люберецкая команда вышла в финал. В финальных состязаниях, состоявшихся на рыболовно-спортивной базе «Истра», люберчане (усилиями Г. Жукова, Б. Напалкова, С. Потягеева) стали победителями. Им вручен переходящий кубок московского общества «Рыболов-спортсмен». В личном зачете первенствовал Г. Жуков.

Ю. ДЕВЯТКИН,
г. Лыткарино.

◎ Актуальная тема

СОСТОЯНИЕ дел в детских дошкольных учреждениях оставляет желать лучшего. Заболеваемость малышей по-прежнему высокая, на 1-м месте стоит простуда. Частое повторение ОРЗ небезобидно для организма ребенка, это скажется в будущем. Во многих садах, яслях предрасполагают эту опасность и круглосуточно проводят закалывающие процедуры. Например, в детском саду № 55 совхоза «Белая Дача» создана даже отдельная оздоровительная группа для часто болеющих малышей, с ними проводится интенсивная работа. Имеется физиокабинет, выделена специально для закалывания медсестра. Руководство совхоза заботится о здоровье детей.

К сожалению, не везде подобно положению. Многие руководители не похозяйски относятся к собственным яслям, садам. Проблем в дошкольных учреждениях хоть пруд пруди. Питание детей на низком уровне. В рационе отсутствуют овощи, фрукты. А ведь малышам необходимо свежее качественное полноценное питание.

Теплосеть с опозданием дала тепло в садики, в результате — резкий скачок простудных заболеваний. Освещение садики, их санитарное состояние

не везде соответствует нормам. Люберецкая СЭС либеральничает с нарушителями, не накладывает штрафы, закрывает глаза на бездеятельность руководства городских служб. А страдают дети.

ДЕТИ
В
БЕДЕ

По-прежнему нет единого руководства, координатора деятельности детских учреждений в районе. В ЦРБ нет заместителя главврача по детству. Более трех лет детский отдел ЦРБ работает по несколько часов в неделю. Врачей в дошкольных учреждениях плохо оснащены медицинскими инструментами, не хватает одноразовых

шприцев для прививок. В результате формируется среда, благоприятствующая вспышкам инфекционных болезней. Предприятиям надо подумать, куда вкладывать валюту: в приобретение японских магнитофонов, ширпотреба или для закупки одноразовых систем, шприцев для своих детишек.

В районе не хватает невропатологов, ортопедов, хирургов, стоматологов. Медики уходят из больницы, поликлиник, так как нет перспектив с получением жилья, зарплата низкая (после 7 лет учебы начинающий хирург получает 160 рублей).

Итоги плачевные: у 40 процентов малышей, первоклашек ослабленное здоровье, они уже хронические больные. Дошкольные учреждения переполнены. Как минимум, нужно еще 1500 мест. Но на пятилетку зарезервировано лишь 500 мест. В группе положено быть 15 детям, а их, как правило, вдвое больше. Нагрузка на воспитателей все возрастает. Детям негде играть, даже в спальнях нет проходов между кроватками, в ход пошли уже раскладушки. Проблемы, проблемы... И все они требуют скорейшего решения.

Н. ПУСТОГРАЕВ,
председатель постоянной
депутатской комиссии
Люберецкого горсовета
по здравоохранению
и социальному обеспечению.

Увлеченность поэзией

Уважаемые товарищи! Хочу поделиться с вами своими мыслями, навеянными случайным обстоятельством. Утром купила книгу-сувенир «Россия, милая Россия», а вечером прочла в «Люберецкой правде» цикл стихов того же автора — Марии Виноградовой.

«Люберецкая правда» делает весьма хорошее и полезное дело, знакомя читателей с поэтами нашего края. Он богат литературными традициями. К примеру, в старинной деревне Жулебино бывал великий русский писатель и историк Карамзин. А в Краскове подолгу жил бытописатель Гиляровский. Бывали в люберецких краях Чехов и Горький. Проездом в родной город останавливался вместе с отцом у томилкинского помещика Алексея Ратнева мальчик Миша Шолохов, родившийся неподалеку отсюда — в древнем Зарайске.

Отдельные моменты о нашем крае зафиксированы в ряде произведений писателей, а также художников, музыкантов.

К сожалению, сейчас такие факты чрезвычайно редки. И тем приятнее, что блеснут талантом здешние поэт, художник, артист, либо какая другая творческая личность. К их числу можно отнести и творчество Марии

Федоровны Виноградовой.

Как видно из краткого вступления о М. Виноградовой, поэтесса сама пробила себе дорогу в литературу, честно отдав Родине, трудясь на производстве, лучшие годы жизни. А теперь посвящает оставшуюся жизнь любимому творчеству — поэзии. Впрочем, такое было свойственно и Тютчеву, совмещавшему творчество с обязанностями дипломата вдали от Родины, прозаику Гончарову, дослужившемуся до чина генерала, юнкеру Лермонтову, послу в Тегеране Грибоедову, купцу Никитину — примеров таких в русской жизни множество. Они были большими тружениками, а не барями в литературе.

Поэтому я искренне завидую (в хорошем смысле слова) Марии Виноградовой, проработавшей на производстве 37 лет и теперь сумевшей воплотить свои мысли в поэзию, выпустив книгу стихов.

Очень хотелось бы, чтобы ваша газета продолжала печатать произведения авторов земли Подмосквой.

К. СТАРШОВА,
бывшая жительница
Люберецкого района.

р э к е т

В прошлую субботу, 13 октября, родители учеников 8 «а» класса люберецкой средней школы № 9 пришли на собрание, цель которого — обсуждение успеваемости детей. Однако разговора о тройках-четверках не получилось. Речь пошла о рэкет. Накануне родителям стало известно, что их детей терроризи-

наглый, жестокий малый.

С четвертого класса он отравляет жизнь своим одноклассникам и откровенно третирует учителей. Оскорбляет их, дерзит. В прошлом году при всех обложил отборным трехэтажным матом пожилую учительницу. Через некоторое время избил одноклассника, после чего с диагнозом «сот-

родители дружно высказались за перевод К. Панова как организатора рэкета в другую школу. Смыченко же оставить на перевоспитание. Родители заявили, что если К. Панова не переведут в школу его отца, то они запретят детям посещать занятия, ибо их безопасность под угрозой. Некоторые родители настроены

рует, держит в страхе 14-летний физорг класса Игорь Смыченко. Физорг регулярно брал дань со своих одноклассников в виде конфет, жевательной резинки, сигарет и денег. 2 октября у Игоря был день рождения. Именинник потребовал с каждого из ребят по рублю. Школьники сэкономили на завтраках и вручили Смыченко требуемую сумму. Приказу, однако, подчинились не все. И тут же попались за непослушание. Наканунный физорг избил непокорных. В знак протеста 12 подростков отказались посещать занятия.

Родители провели настоящее расследование. Выяснилось, что второгондик И. Смыченко лишь исполнитель чужой воли. Его действиями руководил одноклассник Кирилл Панов — отличник и в то же время циничный,

рясение мозга» тот находился на амбулаторном лечении. Эти «шалости» Панову сходят с рук. Секрет, по мнению родителей, в том, что у его папы В. Н. Панова сильная «лапа» в горно. Папа Кирилл преподает историю в школе № 8.

— В происшедшем виноваты ваши дети, — заявил он на собрании. — Они бараны.

В ответ родители назвали его «интеллигентным садистом». Учитель истории считает, что только сильный имеет право на место под солнцем. В. Н. Панов сказал, что в последнее время его сын не участвует в избяниях, он лишь присутствует при расправах, а это, по мнению учителя истории, ничего не значит.

Значит, виноват в создании атмосферы террора лишь один И. Смыченко? Однако

более радикально, решили забрать документы своих детей, чтобы направить их учиться в другие школы.

Вершат расправу не только ученики, но и некоторые учителя. Зимой этого года семилетнему ученику школы № 42 Игорю Воронину учитель ритмики А. М. Зверев чуть не оторвал ухо. Хлынула кровь, сквозь рваную рану виднелся хрящик ушной раковины. Ребенку в трампаункте пришлось наложить два хирургических шва. Кто кого учит жестокости: ученики учителей или учителя учеников? Я склоняюсь ко второму мнению. Доброта уходит из школы вместе с учителями-пенсонерами. Новое поколение педагогов предпочитает слову силовые методы.

Н. ПИНЯСОВ.

Поль БРЭГГ

«Лучший способ продлить жизнь — не укорачивать ее».

ПУТЬ

К

ЗДОРОВЬЮ

Главы из книги
«Чудо голодания»

(Продолжение. Начало в №№ 148—154, 156—162, 164—166, 168).

Глава 9.

КАК ЗАВЕРШИТЬ
СЕМИДНЕВНОЕ ГОЛОДАНИЕ

Во время семидневного голодания ваш желудок и весь кишечный тракт ужимаются, а когда придет время прекратить голодание, надо поступить следующим образом: на седьмой день голодания, примерно в пять часов вечера, снимите кожу с четырех-пяти помидоров среднего размера, разрежьте их, бросьте в кипящую воду и сразу снимите с огня. Остудите их, съешьте, когда появится аппетит. На утро восьмого дня приготовьте салат из тертой моркови и капусты, выжмите примерно половину апельсина. После этого можно съесть небольшую тарелку тушеной зелени. С этим блюдом можно съесть два тостика из цельного пшеничного хлеба. Как я уже говорил, эту первую пищу следует есть утром. В течение дня можно пить столько дистиллированной воды, сколько захочется.

На обед можете съесть салат из тертой моркови, нарезанного сельдерея и капусты, приправленной апельсиновым соком. За салатом могут последовать два овощных блюда (вареных) — молодая капуста, тыква, морковь или зеленый горошек. К этому можно взять два тостика. Такая пища совсем не содержит жира.

На утро девятого дня можно съесть любой свежий фрукт (банан, апельсин, грейпфрут или яблоко). К этому можно добавить две столовых ложки проросшей пшеницы, подсластить их медом (но не более одной столовой ложки). Днем можно съесть салат из тертой моркови, капусты и сельдерея, одно горячее овощное блюдо и один тостик. Вечером можно съесть ужин из листьев салата, кресс-салата и томатов и двух овощных блюд. Начиная с десятого дня можно питаться согласно меню, приведенному в конце книги.

Как завершить десятидневное голодание

Между семи- и десятидневным голоданием разница небольшая. На десятый день около пяти часов пополудни съешьте помидоры, а затем следуйте такому же графику, который описан выше.

Не ешьте больше, чем вам хочется. Помните, что вы прожили без пищи от семи до десяти дней и к этому времени потеряли аппетит. То, что вы начали есть, еще не означает немедленного прилива энергии. Требуется время, чтобы организм перешел от программы детоксикации к программе насыщения.

Идеальная программа
для хорошего пищеварения

Живя на диете, содержащей все необходимое, я придерживаюсь следующего порядка. Первое опорожнение кишечника происходит рано утром после пробуждения. Несколько вращательных движений тела позволяют мне добиться полного освобождения. Как я уже говорил, я обычно не завтракаю, так как считаю, что такой режим питания более полезен для здоровья. Через несколько часов после пробуждения съедаю что-нибудь из свежих фруктов — кусочки ананаса, банана, апельсина или несколько абрикосов. Могу съесть и чернослив. Примерно через час после этого совершаю мой первый за день прием пищи, обычно это салат из свежих овощей на основе моркови, капусты и зелени. К этому обычно добавляю авокадо, что вместе с капустой, морковью и зеленью становится хорошим стимулятором для работы пищеварительного тракта.

Я не собираюсь утверждать, что ваш рацион должен на 100 процентов состоять из сырых овощей и фруктов, потому что не думаю, что современный цивилизованный человек может жить, как жили его предки пять-шесть тысяч лет назад. Вот почему я полагаю, что идеальная диета на 60 процентов состоит из сырых фруктов и овощей, и на 20 процентов из белковой пищи. Этот белок может быть в виде мяса, рыбы, яиц, натурального сыра или в растительном виде, например, в орехах и семечках. Пивные дрожжи и проросшая пшеница также могут быть важной частью белкового питания.

Последние 20 процентов рациона, в свою очередь, делятся на три части. Одна треть — это натуральный крахмал, получаемый из хлеба, риса, бобовых. Другая треть — натуральные сахара, содержащиеся в сухофруктах, меде, в соках. Последняя треть состоит из натуральных ненасыщенных жиров, таких, как подсолнечное, оливковое и соевое масло или любых других ненасыщенных масел.

Натуральный крахмал, сахара и масла — это высококонцентрированная пища, поэтому их следует потреблять в небольших количествах.

Пища, которую следует избегать

—рафинированный сахар и продукты из него: такие, как джем, желе, мармелад, мороженое, шербет, пирожные, леденцы, жевательная резинка, сладкие напитки, пироги, печенье, пудинги, подслащенные фруктовые соки, фрукты, законсервированные в сиропе;

—кетчуп, горчицу, острый томатный соус, маринады, зеленые маслины.



Телевидение

**ВТОРНИК,
23 октября**

Первая программа. 6.30 120 минут. 8.30 «Американская трагедия». 2-я серия. 9.40 «Сердце храбрца». Мультфильм. 10.00 Клуб путешественников. 11.00 «Это было... было...» 11.20 Детский час (с уроком немецкого языка). 12.20 Коллаж. 12.30 Время. 13.00 На чемпионате мира по шахматам. 15.30 ТСН. 15.45 «Секретный фарватер». Тел. четырехсерийный худ. фильм. 16.50 Научный вестник. 17.35 Театр клоунады «Мимикричи» в Концертной студии Останкино. 18.20 «Человек и закон». Правовой видеоканал. 19.35 Парламентский вестник России. 19.50 «Американская трагедия». 2-я серия — «Иллюзии». 21.00 Время. 21.40 На чемпионате мира по шахматам. 21.55 «Слово». Литературно-художественная программа. 23.55 ТСН.

Вторая программа. 8.00 Утренняя гимнастика. **Учебная программа. 8.15** Научно-популярные фильмы. 8.35; 9.35 География. 8-й класс. Полезные ископаемые СССР. 9.05 Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 Французский язык. 2-й год обучения. 10.35; 11.35 История. 7-й класс. Средневековый город. 11.05 Движение объединения на пути к мировой гармонии. 12.05 «Тихая квартира». Тел. худ. фильм. 13.35 Аэробика. 14.35 Сеанс повторного телефильма. «Люди на болоте. Полесская хроника». 5-я серия — «Сугробы на дорогах». 17.00 Баскетбол. Международный турнир «Макдональдс». Мужчины. 17.40 Телестудии городов РСФСР. «Сероглазка — песнь моя». 18.30 Время. 19.00 Аэробика. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!» «В гостях у Н. Дуровой». Часть 2-я. 20.15 Коллаж. 20.20 «Возвращение в Елец». Тел. док. фильм. 20.45 Концерт. 21.40 На сессии Верховного Совета СССР. 22.40 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 23.40 «Сержант милиции». Тел. трехсерийный худ. фильм. 1-я серия.

**СРЕДА,
24 октября**

Первая программа. 6.30 120 минут. 8.30 «Американская трагедия». 3-я серия. 9.45 Театр клоунады. «Мимикричи» в Концертной студии Останкино. 10.30 «Слово». Литературно-художественная программа. 12.30 Время. 15.30 ТСН. 15.45 «Секретный фарватер». 2-я серия. 16.50 Музыкальная сокровищница. 17.30 Детский час (с уроком английского языка). 18.30 Время. 18.55 «Историческая память в обновляющемся обществе». «Круглый стол» журнала «Коммунист». 19.40 «Американская трагедия». 3-я серия — «Страсти». 21.00 Время. 21.40 Футбол. Европейские кубки. 0.20 ТСН.

Вторая программа. 8.00 Утренняя гимнастика. **Учебная программа. 8.15** Научно-поп. фильмы. 8.35; 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. Алгоритмы вычислений. 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35; 11.35 Общая биология. 10-й класс. Животные и среда. 11.05 Вивлиофика. Передача 4-я. 12.05 «Сержант милиции». Тел. худ. фильм. 1-я серия. 13.10 Концерт. 13.50 Премьера док. фильма «На кладбище расстрелянных иллюзий». 14.15 Сеанс повторного телефильма. «Люди на

болоте. Полесская хроника». Тел. худ. фильм. 6-я серия — «Крещенские морозы». 17.00 «Самый младший дождик». Мультфильм. 17.10 Телестудии городов РСФСР. «Коллективный портрет на фоне солнечного затмения». 17.40 Я вам спою. 18.05 Коллаж. 18.10 Кинопублицистика союзных республик. Премьера док. фильма «Таинственный диагноз». 18.30 Время. 18.55 Футбол. Европейские кубки. 20.50 Волейбол. Чемпионат мира. Мужчины. 21.45 На сессии Верховного Совета СССР. 22.15 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 23.15 «Сержант милиции». Тел. худ. фильм. 2-я серия. 0.20 «О запретном». Из цикла «Институт человека». Передача 4-я.

**ЧЕТВЕРГ,
25 октября**

Первая программа. 6.30 120 минут. 8.35 «Американская трагедия». 4-я серия. 9.50 Футбол. Европейские кубки. 12.20 Коллаж. 12.30 Время. 13.00 На чемпионате мира по шахматам. 15.30 ТСН. 15.45 «Секретный фарватер». 3-я серия. 16.55 «Если вам за...» 17.40 «Голоса в океане». Тел. док. фильм. 18.30 Время. 19.00 «...До шестнадцати и старше». 19.45 «Американская трагедия». 4-я серия — «Суд». 21.00 Время. 21.40 На чемпионате мира по шахматам. 21.55 По сводкам МВД СССР. 22.10 Музыка в эфире.

Вторая программа. 8.00 Утренняя гимнастика. **Учебная программа. 8.15** Научно-поп. фильмы. 8.35; 9.35 Музыка. 3-й класс. 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения. 10.05 Испанский язык. 2-й год обучения. 10.35; 11.35 Литература. 10-й класс. 11.05 Русская речь. 12.05 «Сержант милиции». Тел. худ. фильм. 2-я серия. 13.10 Аэробика. 14.10 Концерт. 14.30 Сеанс повторного телефильма. «Люди на болоте. Полесская хроника». 7-я серия — «Дни надежд». 17.00 Телестудии городов РСФСР. Программа Иркутской студии телевидения. 18.00 Мультфильм. 18.30 Время. 19.00 Аэробика. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!» «О чем думал котенок?» 20.15 Кинофестиваль «Приз зрительских симпатий». Премьера док. фильма «Ваш солдат Пашка». 20.35 «Кресло для гостя». Новые имена. Никита Джигурда. 20.55 Конный спорт. Международный чемпионат жокеев «Ситэл-90». 21.40 На сессии Верховного Совета СССР. 22.10 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 23.10 «Сержант милиции». Тел. худ. фильм. 3-я серия.

**ПЯТНИЦА,
26 октября**

Первая программа. 6.30 120 минут. 8.30 «...До шестнадцати и старше». 9.15 «Исполнение желаний». Мультфильм. 9.45 «Человек и закон». Правовой видеоканал. 11.00 Концерт. 11.20 Детский час (с уроком английского языка). 12.20 Коллаж. 12.30 Время. 15.30 ТСН. 15.45 «Секретный фарватер». 4-я серия. 16.55 «Дюймовочка». Мультфильм. 17.25 Австрийские встречи. 18.25 Минуты поэзии. 18.30 «Кто есть кто». Из цикла «Политические диалоги». 20.00 Капитал-Шоу «Поле чудес». 21.00 Время. 21.40 Коллаж. 21.45 В правительстве СССР. 21.55 «Это было... было...» 22.15 Программа «Вид».

Вторая программа. 8.00 Утренняя гимнастика. **Учебная программа. 8.15** Научно-

поп. фильмы. 8.35; 9.35 История. 5-й класс. 8.55 Английский язык. 1-й год обучения. 9.25 Научно-поп. фильмы. 10.05 Английский язык. 2-й год обучения. 10.35; 11.35 История. 8-й класс. 11.05 «Великобритания сегодня». Док. фильм на английском языке. 12.05 «Сержант милиции». Тел. худ. фильм. 3-я серия. 13.10 «В поисках «теплого дома». Тел. док. фильм. 13.40 Поэт С. Мартынов. 14.25 Сеанс повторного телефильма. «Люди на болоте. Полесская хроника». 8-я серия — «Глубокая борозда». 17.00 Концерт. 18.00 Премьера тел. док. фильма «Второй». 18.30 Время. 19.00 Вокальный цикл «Память». 19.15 Коллаж. 19.20 «Обратной дороги нет...» 20.00 «Спокойной ночи, малыши!» «Три поросенка». 20.15 «Обратной дороги нет...» Часть 2-я. 20.50 Концерт. 21.25 Спорт для всех. 21.40 На сессии Верховного Совета СССР. 22.10 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 23.10 «Сватовство гусара». Тел. худ. фильм.

**СУББОТА,
27 октября**

Первая программа. 6.30 120 минут. 8.30 «Мама, папа и я». Ребенку второй год. 9.00 Мультфильмы: «Загадочная планета», «Водопровод на огороде». 9.25 Времена года. 10.25 «Партнер». Коммерческий вестник. 10.55 «Бурда моден» предлагает...» 11.25 Фильмы режиссера Б. Кимягарова. «Рустам и Сухраб». 13.00 «Москва — Ситэл». Музыкальная зарисовка. 13.25 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом». 13.30 Традиционная камерная музыка Японии. 14.20 Очевидное — невероятное. 15.20 «Парад волшебства». 16.00 Политические диалоги. 16.30 Встреча с американской актрисой Джейн Фонда в Концертной студии Останкино. 18.00 Международная панорама. 18.45 Мультфильмы: «В порту», «Катерок». 19.10 Парламентский вестник России. 19.25 По просьбам зрителей. Тел. худ. фильм «Переступить черту». 1-я серия — «Бумажный змей». 21.00 Время. 21.40 На чемпионате мира по шахматам. 21.55 «Переступить черту». Тел. худ. фильм. 2-я серия — «Мастро». 23.25 «Валерий Леонтьев. «Дай мне уйти с тобой». 0.35 ТСН. 0.50 Шоу-программа «Супермодель-90».

Вторая программа. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «День чудесный». Мультфильм. 8.30 Русская речь. 9.00 Видеоканал «Содружество». 17.00 Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига). 19.15 Если вам за... 20.00 «Спокойной ночи, малыши!» «Машины сказки». 20.15 Волейбол. Чемпионат мира. Мужчины. 21.00 Время. 21.40 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 22.40 «Стариковское дело». Тел. спектакль по рассказам В. Шукшина.

Московская программа. 7.00 «2x2». 17.00 О. Бальзак — «Шагреневая кожа». Тел. спектакль. 19.20 Поэт И. Кобзон. 19.30 Добрый вечер, Москва! 20.45 «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 Время. 21.40 Добрый вечер, Москва!

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
28 октября**

Первая программа. 8.00 Спорт для всех. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тираж «Спортлото». 9.00 «С утра пораньше». 10.00 На службе Отечеству. 11.00 Ут-

ренняя развлекательная программа. 11.30 «Счастливые случаи». Телевикторина. 11.45 Вокруг света. 12.45 Здоровье. 13.30 Педагогика для всех. 14.30 Концерт. 14.45 Таиланд: от древних пагод к экономическому чуду. 15.30 Вас приглашает гитарист Пако де Лусиа (Испания). 16.55 Сельский час. 18.10 Марафон-15. 19.40 «Овраги». Тел. четырехсерийный худ. фильм. 1-я серия. 21.00 Время. 21.40 О простом и вечном. 21.55 П. И. Чайковский — 100 романсов. 22.15 Премьера тел. многосерийного кукольного фильма-концерта «Малпет-шоу». 7 и 8-я серии. 23.00 Футбольное обозрение. 23.30 Джазовые портреты.

Вторая программа. 8.00 На зарядку становись! 8.15 «Увлеченность». 8.40 На экране служба «01». 9.15 Контакт. 10.00 Фильм — детям «Лето в Заборье». 11.05 Мир, в котором мы живем... Фильмы режиссера Б. Галантера. 11.55 Коллаж. 12.00 «Золотая антилопа». Мультфильм. 12.30 Волейбол. Чемпионат мира. Мужчины. Полфинал. 14.00 Премьера тел. док. фильма «Дом на Масловке». 14.30 Видеоканал «Советская Россия». 17.00 «Планета». Международная программа. 18.00 Земля тревоги нашей. 18.25 Творческий вечер Н. Доризо. 19.50 «Спокойной ночи, малыши!» «Колобок». 20.05 Творческий вечер Н. Доризо. 21.00 Время. 21.40 «Иллюзион». Худ. фильм «Пылающий костер». 23.20 Волейбол. Чемпионат мира. Матч за 3-е место.

Московская программа. 7.00 «2x2». 17.00 «Отголоски старины». 17.55 Н. В. Гоголь «Игроки». Тел. спектакль. 19.30 Добрый вечер, Москва! 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 Добрый вечер, Москва!

Образовательная программа. 8.00 Разминка для эрудитов. 8.50 Испанский язык. 2-й год обучения. 9.25 Наш сад. 9.55 Выступление начальника Главного управления ГАИ МВД СССР Б. А. Коряковцева. 10.25 Премьера науч.-поп. фильма «Звездный час». 10.45 Все грани прекрасного. 11.50 Немецкий язык. 2-й год обучения. 12.25 Детский час (с уроком английского языка). 13.25 Очевидное — невероятное. 14.25 Все грани прекрасного. 15.30 Французский язык. 2-й год обучения. 16.05 «Лонго май — живи долго». Передача 2-я. 16.55 Педагогика для всех. Кинокласс. 17.40 Времена года. 18.40 Английский язык. 2-й год обучения. 19.15 «Ефросинья Полоцкая». Науч.-поп. фильм. 19.45 В объективе — Германия. Передача на немецком языке. 20.45 Чтение с продолжением. 21.00 Итальянский язык. 21.30 Испанский язык. 2-й год обучения. 22.00 Премьера науч.-поп. фильма «Трава забвения». 22.35 Все грани прекрасного.

Ленинградская программа. 11.55 День седьмой, или Воскресный лабиринт. 15.00 Телекурьер. 15.45 «Там, где живет Паутиныч». Передача для детей. 16.00 «Своевременные мысли о Горьком». Из цикла «Куранты». 16.25 О. Заградник — «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль МХАТ. 18.50 ТПЦ «Лира». 19.30 «Зебра». 21.00 Время. 21.40 Из компетентных источников». 21.55 «Монитор». 22.55 «Воскресный пассаж». Эстрадная программа.

Центр по трудоустройству населения приглашает на работу.

▲ в управление производственно-технологической комплектации треста «Мосстрой-24»:

плотников — среднемесячная зарплата 300 руб.,
столяров — 320 руб.,
стропальщиков — 250 руб.,
электросварщиков контактно-точечной сварки — 280 руб.,
арматурщика — 280 руб.,
слесаря-заточника — 250 руб.,
фрезеровщика — 250 руб.,
строгальщика по металлу — 230 руб.,
электромонтеров — 250 руб.,
бухгалтеров.

По итогам года выплачивается 13-я зарплата и вознаграждение за выслугу лет. УПТК ведет долевое жилищное строительство в г. Люберцы.

Обращаться в центр по трудоустройству населения: г. Люберцы, ул. Красноармейская, дом 6 или в отдел кадров УПТК: г. Люберцы, ул. Котельническая, дом 11, телефоны: 554-54-83, 554-54-87, 554-95-58. 1-4

▲ на завод имени Ухтомского:

мастеров, фотографа, слесарей КИПиА, слесарей механосборочных работ, слесарей-сантехников, слесарей по ремонту оборудования, штамповщиков, токарей, фрезеровщиков, женщин маляров-операторов, женщин крановщиц мостовых кранов, плотников, наладчиков токарных автоматов, шоферов, трактористов, грузчиков, печников. Телефоны отдела кадров: 559-96-77 и 553-88-58. 2-4

Производственный кооператив

«Ромашка»

ПРЕДЛАГАЕТ:

- изготовление детской функциональной мебели;
- изготовление детской мебели для сюжетно-ролевых игр;
- обустройство детских игровых площадок;
- изготовление нестандартной мебели для детских учреждений;
- отделочные работы по интерьеру детских садов.

КУПИТ:

пиломатериалы, фанеру, оргалит, ДСП ламинированную, клей ПВА, автомобиль типа УАЗ или РАФ. С заявками и предложениями обращаться по телефону 550-32-61 с 9 до 17 часов ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

* **ПОЗДРАВЛЯЕМ** *
* дорогую нашу Аллу Ва- *
* сильевну Кушнир с юби- *
* леем. Желаем крепкого *
* здоровья, долгих лет жи- *
* зни. Пусть остается такой *
* же доброй, мягкой и обя- *
* зательной. *
* * * * *
* **Семья Кушнир** *
* **и семья Усаниных.** *
* * * * *

МЕНЯЮ комнату, 10 кв. м, в Томилине на однокомнатную квартиру (по договоренности). Обращаться по телефону 559-37-05.

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»

23 октября: (большой зал) — «Санит-Зон» 8 11. 13 15 17 18-45, 20-30.

Кинотеатр «Орбита»

23 октября: «ИСКУССТВО ЛЮБВИ» — 11, 15, 19; «БЛЕФ» — 13, 17, 21.

Дом культуры завода имени Ухтомского

23 октября: «ДИВЕРСИЯ» — 13, 19, 21.

Томилинский Дворец культуры «Звездный»

23 октября: «ТУРБАЗА «ВОЛЧЬЯ» — 19.

ЛЮБЕРЕЦКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ЖИЛСОЦБАНКА принимает вклады от населения на сумму не менее 5000 рублей. В зависимости от срока хранения будут выплачиваться 5-7% годовых. Справки по телефону: 559-00-09 — зам. управляющего, 559-00-18 — зам. управляющего, 559-94-77 — главный бухгалтер. 1-2

Кооператив «Титан»

предлагает населению и организациям транспортные услуги.

Заказы принимаются по адресу: г. Люберцы, пос. ВУГИ, ОЭЗ ИГД им. Скопинского, кооператив «Титан». Телефон 553-51-92. 15-26

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Зам. редактора **П. С. БИЦУКОВ**

Наш адрес: 140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4

Отделы: общественно-политический — 553-14-72; советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем — 553-27-35, 554-84-12; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 553-27-31; фотокорреспондент — 553-26-83; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16; корректорская — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Митищинская межрайонная типография Упрполиграфиздата Мособлсполкома, г. Митищи, ул. Колонцова, 17. Объем 1 п. л. Тираж 30080 экз. Печать офсетная